

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年1月17日 星期六 甲午年十一月二十七 中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版
国内统一刊号 CN41-0005 第10742期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

中共中央政治局常务委员会召开会议

最高人民检察院、最高人民检察院党组工作汇报、听取全国人大常委会、国务院、全国政协、

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月16日电 中共中央政治局常务委员会1月16日全天召开会议，专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，中国共产党是执政党，党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是做好党和国家各项工作的根本保证。坚持党的领导，首先是要坚持党中央的集中统一领导，这是一条根本的政治规矩。实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，统筹全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，是前无古人的伟大事业，是艰巨繁重的系统工程，必须加强党中央的集中统一领导，以保证正确方向、形成强大合力。

会议强调，加强党中央的集中统一领导，支持全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院依法依章程履行职责、大胆工作、发挥作用，这两个方面是统一的，两个方面都不能偏。党中央对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院的统一领导，很重要的一个制度就是在这些机构成立党组。党组是党中央和地方各级党委在非党组织的领导机关中设立的组织机构，是实现党对非党组织领导的重要组织形式和制度保证。中央政治局常委会听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，是坚持党中央集中统一领导的制度性安排，意义十分重大，对全党也具有十分重要的示范意义。

会议认为，过去的一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组自觉坚持党中央的集中统一领导，坚决维护党中央权威，围绕中心、服务大局，贯彻党章要求，认真履职尽责，充分发挥领导核心作用，注重加强思想政治建设，严格贯彻民主集中制，自觉承担管党治党的责任，保证了党中央重大决策部署和重要指示精神的贯彻落实，推动各自工作取得新进展，为党和国家各项事业发展大局做出了积极贡献。党组自身建设也取得明显成效。

会议强调，今年是全面深化改革的关键之年，也是全面推进依法治国的开局之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组，要带头遵守党的政治纪律和政治规矩，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，在贯彻落实党中央重大决策部署上凝神聚力，确保政令畅通，确保在各自工作中坚持正确方向。要观大势、掌全局、议大事、抓大事，围绕中心、突出重点、履职尽责、奋发有为，充分发挥职能作用。要着力加强党组自身建设，健全相关制度机制，严格党内政治生活，加强党风廉政建设，切实担负起全面从严治党的重要责任。

我市新投运132台新能源公交车

张国伟出席投运仪式

本报讯(记者孙鹏飞 高轶鹏)1月16日上午，我市举行新能源公交车投运仪式，首批132台全新的气电混合动力新能源公交车正式投入运行。市长张国伟出席投运仪式并宣布发车，市委常委、常务副市长王丽在仪式上致辞，副市长郑理主持仪式。

王丽代表市委、市政府向首批新能源公交车的正式运行表示衷心祝贺，向辛勤工作在城市公交一线的广大职工表示慰问和感谢。她指出，公交是市民出行必不可少的交通工具，改善公交车就

是满足最广大人民群众的切身利益和殷切期盼。首批新能源公交车的投入运行，是市委、市政府为解决市民最关心、最直接、最现实问题实施的一项重大民生工程，展示了在建设文明城市、发展低碳经济、营造宜居家园方面的新成果，对改善市民出行环境、加快城市建设步伐、提升城市形象起到了积极推动作用。随着我市经济社会的快速发展，今后，市委、市政府将更加关注民生事业的发展，加大财政投入，加快车辆更新、场站建设，努力把城市公交打造成最便捷、

最经济、最环保的出行方式，让广大市民切实享受到改革与发展的成果。

王丽指出，公交服务体现着城市文明程度，希望公交系统的广大干部职工以此批新能源公交车投运为契机，依托公交智能化调度系统，科学管理，以整洁的乘车环境、贴心的优质服务、积极向上的精神面貌为全市市民服务好，为我市经济社会的健康、持续、和谐发展做出新贡献。公交文明代表着城市文明，城市文明建设需要广大市民的支持和参与，希望广大市民在享受新能源公交车带来的

发改委负责人在国新办吹风会上谈2014年经济发展时表示
情况比预料的要困难 结果比预想的要好
据新华社北京1月16日电(记者赵超 于佳欣)国务院新闻办公室16日在京举办首场国务院政策例行吹风会。吹风会邀请了国家发展和改革委员会副主任朱之鑫、商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山解读2014年中国国民经济社会发展和进出口以及投资有关情况。朱之鑫说，2014年，情况比预料的要困难，结果比预想的要好。过去的一年里，中国经济下行压力较大，结构调整的阵痛显现，企业生产经营困难增多，一



这是位于厦门市湖里区双浦路在建中的商品房(1月16日摄)。福建省厦门市结合房地产市场

厦门全面取消住房限购措施

两个区的普通商品住房不再执行限购措施，至此，厦门市全面取消住房限购政策。新华社发

地级及以上城市全部开展空气质量监测

据新华社北京1月16日电(记者吴晶晶)记者16日从环保部获悉，截至2014年底，全国338个地级及以上城市共1436个监测点

位全部开展了空气质量新标准监测，提前一年实现《大气污染防治行动计划》的相关目标，并从2015年1月1日起实时发布空气质量

新标准监测数据。同时，我国加快建立重污染天气监测预警体系。随着2014年12月珠三角区域空气质量预报预警平台基本建成，目前我国京津冀、长三角和珠三角三大重点区域中心均已建成空气质量预报预警平台，并开展预报预警业务。

朝着“河畅、水清、岸美、生态”努力

——湛河综合治理工程开工一周年回眸

本报记者 孙聪利

湛河综合治理工程，自2014年1月16日开工就牵动着市民的心，大家盼望治理湛河，盼望“河畅、水清、岸美、生态”目标早日实现，一年来满怀期待：湛河治理有什么新的规划、新的工艺，治理后将呈现怎样的风貌……

湛河治理一年来，进展怎样，效果如何，质量如何保证？连日来，记者带着这些疑问，纵览了湛河治理全线，感受到的忙碌、严谨，收获了感动。

忙碌：工程有序推进，湛河新景初现

“求木之长者，必固其根本，欲流之远者，必浚其泉源。”治理湛河，须下决心，浚其源，治其本。

2013年6月5日，市四大班子领导从源头实地察看湛河污染情况并召开座谈会，听取湛河现状和综合整治的初步意见。随后，市委、市政府作出了对湛河进行综合治理的决定。2013年11月20日，市四大班子领导到新华区焦店镇野王沟治理现场参加义务劳动。

2014年1月16日上午，湛河综合治理工程开工动员大会在市区凌云路湛河桥西侧湛河北岸举行，湛河综合治理工程正式拉开帷幕。

湛河综合治理工程以“核心是治污，重点是引水，关键是生态”为总体要求。治污系统按照“西分、北截、南调、东延、中加强、源头综合治理”的思路，建设乌江河北干管、湛南暗涵、湛北路干管、平安大道西延干管、平郑路干管、平安大道干管等，维修改造湛北暗涵，以满足近期2020年和远景2050年污水收集、输送、处理的需要。

从2014年初，到2015年初：这一年，湛河综合治理工程先后开工了湛河源头至许南路段的河道治理及截污工程，总长34.66公里。这一年，工程参与者忙碌忙碌，没有周末、没有节假日，只要天气允许，每一天都是工作日。

这一年，湛河新景陆续呈现：

1月14日下午，新华区焦店镇野王村穿村而过的桃花溪两侧聚了不少人，有散步的，有聊天的，更有孩子在大人堆里追逐嬉闹。桃花溪内卵石铺底，两岸青石栏杆围绕，草地相拥，柳树、红叶石楠球间隔种植，景观错落有致。“昔日污水今不见，柳绿桃红两岸边；野王村貌大改变，村民个个笑开颜；党的领导就是好，国泰民安生活甜。”看着曾经的“龙须沟”成了今日人山人海的景点，野王村村民李岩作诗一首。

宝丰段也完成“三清一净一绿化”的治理任务，马起营村曾经的垃圾场上建起了小游园，村里五泉相连成了美丽一景，有人形象地称之为“珍珠项链”。

严谨：严把质量关 致力“零瑕疵”

1月15日上午，平郑路桥至大香山路段，施工单位负责人高峰和监理单位带着手电筒，躬身钻进直径1.5米的排污管道，一处不落地检查管道接口内缝。

“市指挥部来验收前，我们再最后检查一次。”高峰说，市湛河治理工作指挥部提出了“零瑕疵”的工程质量标准，他们丝毫不敢懈怠，每一项工程都努力做到最好。截污工程从选管材到挖基坑、下管材、对接等，每个环节都要经过自



左图：施工中的湛河治理工程稻香路至凌云路段 右图：治理开工前的湛河稻香路至凌云路段河道

验、监理方验收和市指挥部验收，有瑕疵须返工。

“严把工程质量关，不能有瑕疵。”湛河综合治理工程一开始，市委、市政府就定下了这样的标准。

市委书记陈建生多次视察、调研湛河综合治理工程，他强调，湛河综合治理工程是生态文明建设和建设美丽鹰城的要求，是全市人民的共同期盼，是市委、市政府向全市人民作出的庄重承诺，也是各级领导干部的责任和使命，对于完善整个城市的生态体系，进一步改善城市环境、造福全市人民具有十分重要的意义。要在加快施工进度时，时刻把质量放在第一位，严把工程质量关，确保治理效果，把湛河综合治理工程打造成让党放心、让人民满意的精品工程、样板工程。



右图：治理开工前的湛河稻香路至凌云路段河道

成让党放心、让人民满意的精品工程、样板工程。市长张国伟在视察湛河综合治理工程时也多次指出，湛河治理工程工程量更大、任务更重，各施工单位一定要坚持高标准施工，组织高素质的管理人员和技术好、业务精的施工人员，坚持“标准化、规范化、程序化”作业，确保工程质量安全。监理单位要切实负起责任，加强施工监管，强化质量监测，严把工程质量关，确保工程质量不出任何问题，把湛河综合治理这件好事办实、实事办好。

从河道清淤开始，到护角、浆砌石挡墙、溢流堰坝的修筑；从一平台下的护坡连锁砖、格宾护垫的铺设，到排污管道的

聚了不少人的心血。

“举全市之力，集全民之智，向湛河污染宣战。”湛河综合治理工程从一开始就备受社会各界人士的支持和关心：75岁的老党员鲁晋担任义务监督员，每天到工地询问工程进展；77岁的市民毛凤德心系湛河，手写了千余字的意见和建议；摄影爱好者李建增通过手中的相机记录治理情况……

2014年6月28日上午，为回应广大市民的心声和要求，市湛河治理工作指挥部搭建“情系湛河·快乐自愿捐献”活动平台，上至80多岁的老党员，下至幼儿园小朋友，包括理发店老板、外来务工人员等在内的百余人当场捐出爱心款7253.5元。随后，我市机关团体、企事业单位、普通市民等纷纷献爱心，社会各界先后共捐款1533万余元。

在湛河综合治理工程征迁工作中，涌现出了不少先进典型。新城区湖滨路街道井营村村民刘国平家的4间平房建成才4年，虽然很心疼，但他还是第一个同意拆迁，他说：“湛河治理是民生工程，对老百姓是大好事，不舍小家，哪有大家？”新华区香山管委会徐洼村村民谢秋玉和儿子主动在拆过的养猪场清运起了猪粪……

“大家的支持和理解是无形的力量，我们一定会努力再努力，严把质量关，加快建设。”市、县(区)湛河治理工作指挥部都铆足了一股劲儿，每个标段都配备了技术员，监督工程质量和进度，创造“零障碍”施工环境，坚持“一线工作法”，现场办公解决问题。

“这一年，有汗水，也有收获。”回望过去的一年，市湛河治理工作指挥部副部长樊雯武感触颇深。她说，2015年将新开工主河道剩余河段和支流的治理。“任重而道远，但我们有信心也有决心干好这一工程，打造‘河畅、水清、岸美、生态’的湛河！”

“众人一条心，黄土变成金。”湛河综合治理工程每一步成绩的取得，都汇

市十届人大常委会第十四次会议召开

本报讯(记者常洪涛)1月16日，市十届人大常委会第十四次主任会议召开。市人大常委会主任李萍，副主任史正廉、严奇音、王天顺、张荣海，秘书长白立凡出席会议。

会议听取了关于市十届人大二次会议筹备工作情况的汇报，审议了市十届人大常委会代表资格审查委员会关于市十届人大代表资格审查的报告草案，审议了市十届人大二次会议主席团和秘书长名单草案，审议了市十届人大二次会议列席人员名单草案，审议了市十届人大二次会议计划、财政预算审查委员会名单草案，审议了市十届人大二次会议议案审查委员会名单草案，审议了市人大常委会工作报告(审议稿)，审议了市“一府两院”工作报告稿，审议了市十届人大常委会第七次会议建议议程草案，审议了市十届人大二次会议日程草案，审议了市十届人大二次会议议程草案，审议了关于召开市十届人大二次会议的决定草案。

会议决定，市十届人大常委会第七次会议于1月17日召开。会议的建议议程是：一、听取关于市十届人大二次会议筹备工作情况的汇报；二、审议市十届人大二次会议主席团和秘书长名单草案；三、审议市十届人大常委会代表资格审查委员会关于市十届人大代表资格审查的报告草案；四、审议市十届人大二次会议列席人员名单草案；五、审议市十届人大二次会议计划、财政预算审查委员会名单草案；六、审议市十届人大二次会议议案审查委员会名单草案；七、审议市人大常委会工作报告(审议稿)；八、审议市“一府两院”工作报告稿；九、审议市十届人大二次会议议程草案；十、审议关于召开市十届人大二次会议的决定草案；十一、其他事项。